



## Война в моей семье

*Калинин Иван Александрович*  
(1919-1961)

Великая Отечественная война... Страшные годы... Сколько же пришлось пережить нашим прадедушкам и прабабушкам. Жгучая боль, горькие слезы, долгие, мучительные дни, месяцы, годы, когда каждая секунда наполнена терзающим, изводящим страхом. Страхом не за себя, нет, за близких, родных, любимых, которые где-то там, далеко, не жалея жизни, бьются за своё отечество, за счастье, за спокойную жизнь своих семей, своих детей...

Великая Отечественная война оставила горький след в истории каждой семьи нашей страны. Она не обошла и мою семью. Когда я была еще совсем маленькой, я увидела у бабули небольшой сундук, к которому она очень бережно относилась. Меня терзало любопытство, что же там спрятано и именно тогда она рассказала мне про те невероятно жуткие годы...

Бабуля открыла старый альбом с фотографиями. Это был альбом моего прадедушки, Калинина Ивана Александровича. Я, к сожалению, никогда его не видела, но рада, что смогла познакомиться с ним хотя бы на фотографиях. Их было не так много: на нескольких он еще совсем маленький, вместе с родителями и сестрой, вот он пошел в школу, а вот уже выпускник, вот стоит веселый с друзьями, а вот женился на моей прабабушке. Первые фото, хоть и черно-белые, полны яркости, они «как живые». Они рисуют передо мной картины чего-то необыкновенного, светлого, радостного, наверно, счастья. Я вижу еще молодого дедушку, с множеством желаний, целей, стремлений, как у всех юношей и девушек в этом возрасте, как у меня сейчас. Но все вскоре изменилось...

Подпись: «Август 1941. Краснодар». Именно в это время, мой дедуля, будучи двадцатидвухлетним юношей, отправился на фронт. Он с честью и гордостью прошел всю войну и вернулся домой. Но это был не тот Иван, которого все знали.

Война изменила всех, люди были просто вынуждены меняться, становиться более замкнутыми. Мой дедушка не любил говорить про эти годы, наверно ему не хотелось вспоминать эти ужасные события его жизни, не хотел верить в то, что произошло, и при каждом воспоминании страх окутывал снова и снова, а слезы не могли не вырываться наружу. Поэтому я немного знаю о том, что ему пришлось пережить.

Калинин Иван был разведчиком, ему приходилось «брать языков». Много раз он был на краю жизни и смерти, и чудом оставался жив. Он воевал до 1944 года, пока его тяжело не ранили. Рана была опасная и долго не заживала, дедушка лишился одного пальца на руке, его комиссовали и отправили на родину. Победу он встречал уже дома, и это была непередаваемая радость!

В сундуке вместе с альбомом хранятся семейные реликвии – медали за боевые заслуги. Каждый раз, когда их вижу, все тело покрывается мурашками. Для меня это память не только о дедушке, но и обо всех тех, кто отдал все силы на борьбу с фашизмом.

Наше поколение в долгу, перед теми, кто сражался за Победу. Мы никогда не сможем понять, что пришлось пережить нашим прадедушкам и прабабушкам. Но мы должны помнить о каждом солдате, рисквавшем жизнью за мирное небо, каждый заслужил вечную память. Они сражались за наше будущее, за правду, за мир! Они - наша гордость!

*Бандерова Анастасия*  
гр. 4106

